

人们常说,要心怀感恩,感恩每一位身边人,感恩家乡,感恩美好的生活。  
高邮市第一小学教育集团快报小记者用自己的笔触,写下对美好的感悟。

# 心怀感恩,向美而行

## 高邮市第一小学教育集团现代快报小记者作文选登

### 向美而行,一路花开

疫情过后复学上课已过去一个多月。这一个多月来,校内作业负担减轻了,睡眠时间充足了,学校也为你们设计了丰富多彩的选修课、社团课,你们有了更多自主支配的空间,有了更多的选择,开拓了视野,增长了见识。

希望你们学会感恩,心怀家国。疫情期间,是很多逆行而上的医务人员、警察以及无数的志愿者冒着生命危险保卫了我们。现在,全社会对我们的关注、关爱也越来越多,我们深深地感受到了社会对我们无私的关爱和呵护,我们每个人都更加地热爱祖国,为自己是中国人而感到骄傲!

希望你们珍惜时间,明白责任。你们正处在人生最美好的季节,要珍惜每一天,学知识,学技能,永远记住冰心奶奶的十字箴言:“专心地学习,痛快地游玩。”

孩子们,学校不仅是一个学知识、学本领的地方,还是一个播种文明的地方,一个放飞理想的地方,一个学会责任与爱的地方。我希望你们在新的学年养成真诚、善良、勤奋、乐观、向上、坚韧的品质,做快乐、进取、儒雅、大气的一小少年!

祝愿同学们向美而行,一路花开。

高邮市第一小学教育集团校长 戴富春



校长寄语

### 作文选登

#### 感恩的心

每个人都要有一颗感恩的心,感恩每个帮助过我们的人,尤其是生我养我的爸爸妈妈。

父母把我们养育成人,教我们怎样做人,这是多么不易啊!我们应该学会感恩,哪怕送给父母的是一张自制的生日贺卡。

那天是妈妈的生日,早在几天前,我就在绞尽脑汁地想:为妈妈准备什么礼物好呢?拿钱买一个礼品?不行,没新意更没诚意,而且自己的“小金库”余额不足。要不自己做一个呗?嗯,不错,就这么决定了!我先自制了一个信封,并在上面做了些装饰。然后拿一张精美的纸,写上了我想对妈妈说的话。

到了妈妈生日的那天,我悄悄地把贺卡放到妈妈的床头。没多久,妈妈下班回来了,我听着妈妈上楼的声音、开门的声音,我的心跳不禁越来越快……

过了一会儿,妈妈拿着我送她的贺卡走进了我的房间。只见妈妈眼眶泛红,微笑着摸着我的头说:“谢谢你,我的宝贝!我们家的宝贝长大了!”是啊!也许,只是一张贺卡,只是一句话,都会让爸爸妈妈感动不已。

你的爸爸妈妈过生日的时候,你是否也能为他们送上一张自己做的生日贺卡,对他们说上一声“我爱你”呢?

宝塔校区三(15)班 谢志佳  
指导老师 赵长生

#### 秋天的水果

秋天是丰收的季节,是瓜果飘香的季节。每到这个时候,市场上的水果就特别多,有红彤彤的苹果、黄澄澄的梨、紫莹莹的葡萄等。这可让我这个“小馋猫”大饱口福。

这不,今天妈妈就给我买回来一个大柚子。它胖乎乎的身子,金黄黄的皮,散发着阵阵清香,看上去是那么诱人。我迫不及待地找来把刀,想剥了皮吃。妈妈怕我弄伤手,急忙过来帮忙。她叫我按住柚子,自己用刀在皮上划了条深深的口子,然后使劲拉开皮。唉,别看柚子好吃,皮可难剥啊!拉了半天,才看见它的果肉,我的嘴里呀,早已口水直流了。

妈妈赶紧撕了一瓢,笑盈盈地递给我。哟,亮晶晶、黄闪闪的果粒紧偎在一起,看上去水润润的。我赶

紧取几粒放入口中嚼嚼,酸溜溜、甜津津,略带点苦涩,真是清爽无比。那滋味啊直钻入我心底!我越吃越爱吃,一连吃了好几瓢才过瘾。

冬枣也是我最爱吃的。这枣黄中带红,大的有乒乓球那么大,小的鹌鹑蛋那么大,咬在嘴里特别脆,味儿特别甜。吃过后,满嘴的清香更叫人回味无穷呢。

秋天的水果呀,真是说也说不完,吃也吃不厌。我爱秋天的水果,我更爱瓜果飘香的秋天!

宝塔校区三(16)班 陈子怡  
指导老师 王燕

#### 知恩于心,感恩于行

五千年风雨的洗礼,最终成就了中华民族独一无二的传统文化。中华传统文化之于我印象最深的就是常存感恩之心。知恩于心,念及恩情,大莫过于父母的生养之恩,如果说一个人对自己的父母都不孝顺,那么很难相信他能对别人真诚,没有真诚就谈不上信用。

《三字经》中有提到“香九龄,能温席”,东汉黄香仅仅九岁,就懂得尊老爱幼,孝顺父母。在冬天严寒之时,就用自己的身体将父母的被子温暖后,再请父母安寝;在夏日炎热之际,则用扇子给父母扇凉驱蚊,以侍奉父母安寝。孝顺父母,从小事做起,帮父母揉揉肩、捶捶背,帮他们洗一次碗、叠一次被,说一句暖心的感谢、送一声节日的祝福,桩桩件件,力所能及。

我们从对父母开始尽孝心,然后推广开来,对兄弟姐妹、对所有的亲人也有这样的爱心;对老师同学、对社会大众,不管到哪里,都用这种爱心对待所有的人。重阳节的时候,老师带着我们走进社区,给爷爷奶奶老奶奶们送重阳糕,看着爷爷奶奶们收到祝福时的笑容,我们也觉得好开心哪!

知恩于心,我们虽如一根小小的火柴,但仍能点亮一片星空;感恩于行,我们虽如一片绿叶,但仍能点缀整个春天。让我们尽己所能,从现在开始,从身边做起,知恩、感恩,并积极付诸于行动吧!

宝塔校区三(17)班 陈梓琳  
指导老师 张莉

#### 水韵高邮

高邮是我的家乡,一个与湖和河分不开的美丽的鱼米之乡,水是

高邮最好的宝贝。

小城高邮安静地卧在大运河岸边,与运河隔岸的西边是烟波浩渺的高邮湖,这里的水孕育了高邮这座古城。千年以来,水一直流淌在高邮文人的文字中。在地图上看,高邮就像一个倒过来的痰盂,所以宋朝著名大词人秦观在《送孙诚之尉北海》一诗中写道:“吾乡如覆盂,地据扬楚脊。环以万顷湖,粘天四无壁。蜿蜒戏神珠,正昼飞霹雳。草木无异姿,灵气殊郁积。所以生群材,名抱荆山璧。”这里的水是大气磅礴的。“我的家乡在高邮,风吹湖水浪悠悠,岸边栽着垂杨柳,树下卧着黑水牛……”这是汪曾祺爷爷笔下的高邮,这里的水又是灵动而悠然的。

如今,高邮湖、明清运河故道以及新开运河形成了“一湖二河三堤”的格局,站在二桥上,你会看见南北通向的运河如同柔美的绸带,满载的船只在运河里来来往往。向西看去,你会看到湖面波光粼粼的,如果你是在傍晚时分来这里漫步的话,你会看见清澈的高邮湖水在风的吹动下,闪闪发光。湖水一直向天际延伸,颜色会从清谈色变成了苍白色,慢慢地现出点微红,你会见到绝美的水天一色景象。“一湖”“二河”滋润了“三堤”的美景,在岸边,春天的垂杨柳婀娜多姿,夏天的荷叶“接天莲叶无穷碧”,秋天的银杏大道金黄温暖,冬天的芦苇柔白孤静。

高邮的水养出来的鱼、虾、蟹……味道十分鲜美,高邮湖的螃蟹

不仅长得个头大,还十分干净,它生长在湖里、河里、稻田里、水塘里、芦苇荡里……远方的客人,如果在金秋时节,你来高邮,我请你尝尝高邮湖里鲜美的大闸蟹,保准让你竖起大拇指。

小城内无数弯曲的小河,潺潺流着,人们依河而居,午后老人们在河边树阴下、凉亭里拉家常、讲故事;在河边清洗衣服、蔬菜;在河中划船穿行。夏日里孩子们趴在河边钓鱼,跳进河里游泳,追逐在河床一坐坐形态各异的小桥上……真是一幅灵动的画卷。

让清清的水,轻轻地流淌在高邮这座古城,永远,永远……我爱我的家乡——高邮。

宝塔校区三(17)班 杨天睿  
指导老师 陈秋菊

#### 醉美是家乡

我的家乡不是依山傍水,也不是世外桃源,但是我的家乡物产丰富。

我的家乡是鱼米之乡,地处长江三角洲,淮河流域,有京杭大运河贯穿南北,西临风光秀丽的高邮湖,资源丰富,水产品、家禽和土特产品众多,人均淡水产品量位居全国前列,那就是——高邮。

双黄蛋和高邮麻鸭闻名于世。家乡的麻鸭因为长年食用湖里的小鱼小虾田螺,产出的蛋有两黄、三黄。经过腌制,一刀切开后,里面圆

圆的两个黄让人惊奇不已,它的蛋白柔嫩,蛋黄质细而油多,蛋白一口下去,咸中透着香,香中透着咸,味道真的是妙极了!小时候,一碗白粥配一个咸鸭蛋,敲开鸭蛋的一头,筷子扎进去,“吱”红油就冒出来了,简直就是“富裕”得冒了油。

“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”,家乡不但鸭蛋让人流口水,家乡的莲藕更是沁人心脾。每逢中秋节时,家乡的莲藕开塘上市,藕农们忙着采藕洗藕。莲藕形状独特,呈现枝状。一枝莲藕长的有五六节,短的有三四节,藕段又粗又圆,像婴儿那胖乎乎的胳膊,藕尖上长着尖尖的嫩芽,藕的外皮呈现浅褐色,削去外皮,藕肉是乳白色的,切开一看,里面有大小不同、形状各异的小孔,藕段之间有着无数条蚕丝一样的藕丝,藕断丝连,就是这么来的吧!

莲藕有许多吃法。可以生吃,清肺润喉,吃起来甜丝丝的,脆生生的;也可以切成薄片或颗粒,拿着清炒、凉拌;还可以将藕切成片,在藕孔中填满糯米,放冰糖煮,等放凉了,切开当零食,甜甜糯糯的;或把肉馅夹在两片之间,拿到油里去炸,炸好的藕饼色泽金黄,让人食欲大开,甚至可以做营养丰富的藕粉……

这就是我最爱的鱼米之乡!我喜欢双黄蛋,喜欢莲藕,更喜欢我的家乡!

府前街校区五(7)班 郭长盈  
指导老师 叶清



扬州市华联广告传媒有限公司

校园风光 本版图片均为学校提供